

江苏按病种付费将扩容,今年底力争达100个

快报讯(记者 刘峻)昨天,现代快报记者从省人社厅、省卫生计生委等有关部门获悉,江苏加快完善全民医保制度,大力推行住院、门诊大病按病种付费,到今年年底,有条件的地区,按病种付费的病种力争达到100个。

有关人士介绍,各地选择临床诊疗路径明确、并发症与

合并症少、治疗技术成熟且质量可控、费用水平可考量的常见病、多发病,以及儿童白血病、冠心病等重大疾病优先开展按病种付费。鼓励将一些在门诊开展且比住院开展更方便的手术病种,纳入到按病种付费范围,实施日间手术按病种付费。

据悉,按病种付费标准应

根据价格指数、医保基金支付能力、医疗费用支出水平、医学科技发展、合理的临床路径等相关政策变化适时调整。

参保患者报销医疗费用实行即时结算,职工医保和居民医保患者实际报销额不低于病种医保结算价的80%和70%,患者只需交纳个人支付部分,其余费用由定点医疗机

构与医保经办机构结算。医疗机构不得收取额外药品、检查、治疗和医用材料等医疗费用。

实行医疗改革后,引导居民社区首诊成为大家关注的焦点。现代快报记者了解到,到2017年,80%左右的参保人员每年选择一家社区医疗机构作为门诊统筹定点医疗机

构,签约定点医疗机构人头付费总额与人头数和人头包干费相关。

另外,江苏严格执行基本医疗保险“三个目录”,合理确定支付比例。对辅助治疗作用的药品,可适当加大个人支付比例档次;适当提高中医药服务报销比例。

关注医改

医改来了,看病挂号有啥窍门?

如果想找专家,推荐选择副主任医师;初次就诊最好看普通号

江苏力度空前的医改已经拉开帷幕,这次新医改的目标之一,就是让小病到社区,大病到医院,康复回社区,让看病的模式重新趋向合理化。新医改后,各家医院取消了挂号费,设诊察费。昨天,一份挂号窍门在网上成为关注的焦点。专家告诉记者,其实医改过后,原来的挂号窍门,现在仍实用。比如,看病找专家,选择副主任医师还是性价比很高的。

实习生 蔡铭越 现代快报记者 刘峻

诀窍1

推荐选择副主任医师

为什么要找副主任医师呢?有网友认为,首先,副主任医师的号更好挂,其次,副主任医师一般都经过临床10年的实践,90%~95%的病都能解决。再次,副主任医师的年龄一般在30~35岁,年富力强,工作状态最佳。

医改后,普通门诊、副主任医师与主任医师的诊察费为12元、22元和35元。从价格上来说,“副主任医师”是个不错的选择。

专家告诉记者,专家号和普通号在价格上区分了不同医生的劳动价值。医生职称越高,诊察费就越高,初级职称和中级职称的医生,看普通门诊,高级职称(副高、正高)的医生,看专家门诊。甚至还有特殊津贴以及院士门诊,那么诊察费会达到百元。

鼓楼医院门诊部主任宋伟说,副主任医师是医院的中坚力量,一般疾病甚至疑难杂症以及手术,是没有问题的。

诀窍2

初次就诊看普通号

有网友认为,初次就诊挂普通号,疑难杂症挂专家号,慢性病挂专业门诊。需要术后复查时,可选择相应的术后随访的专业门诊看病。

宋伟说,在医院里,一般分为普通门诊、专家门诊以及高级专家门诊。初次就诊的患者可以先挂普通号,找个高年资的主治医生问诊,进行化验、检查,对病情做一个初步的判断。一般来说,常见病、多发病,在主治医师这个阶段就已经解决了。一些患者确实属于疑难杂症,在多次就诊后仍然不能确诊,这种情况需要找专家,以便尽快诊断明确。大专家见多识广,有更深的造诣,能够发挥所长。

宋伟说,网友也有说得不准确的地方,比如慢性病,应该是挂专科门诊或者专病门诊,而不是专业门诊。比如糖尿病、心衰,现在很多医院都有专病门诊,这样更专业的医生看病,更能让患者省心。

诀窍3

备齐资料,挂号缴费DIY

网友认为,网上预约挂号非常方便。另外,挂号缴费要充分运用自动挂号缴费机,先充钱到就诊卡,然后所有的费用缴纳、打印检查单都在这个自助机器上进行。不少患者看病时,总会忘记带一些重要资料,比如检查结果、身份证等,既浪费时间又贻误病情。患者就诊前要准备好检查结果、病历、就医卡、医保卡、身份证,检查结果最好按时间顺序排列,以帮助医生快速了解病情。

专家告诉记者,虽然这轮医改规模空前,但是医院的流程和结构是不会大变的。看病,利用自动挂号缴费机,一样可以操作,包括网上预约。至于带好一些资料,这个倒是非常重要,也是很多患者常常忽略的一个问题。新医改鼓励同省互认,一些检查结果,甚至不需要再次检查。

医疗保障

明年起,药品没“身份证”不能上市

扫一扫药盒上的电子监管码,就能知道药品来自哪

今后所有的药品从出厂开始就会有一个“身份证”,从销售到进入医院或者药店每一步都要扫码。昨天,南京市食品药品监督管理局召开新闻发布会,公布南京药品电子监管码的实施情况,从明年1月1日起,没有电子身份证的制剂药将不得出厂,更不得在市场上销售。

通讯员 罗渐 实习生 蔡铭越 现代快报记者 安莹



药盒上的电子监管码 CFP供图

扫描电子码,就能知道药品从哪来

药品“身份证”长啥样?现代快报记者了解到,今后市民买药后可以在盒子的底端看到一个条形码,由20位数字编码组成,和普通的商品条形码类似,不过在条形码旁边有“中国药品电子监管码”字样,这就是电子监管码,也是每盒药的“身份证”。不管到哪里,只要刷一下“身份证”,就知道这盒药的全部物流信息了。同时,所有药品制剂生产企业、药品经营企业都将纳入中国药品电子监管网,药品制剂品种的生产、流通环节将在这一平台上接受食药监部门的全程监控。

南京市食品药品监督管理局药品生产监管处副处长倪永兵说,通过为药品附上唯一的药品电子

监管码,来达到实时监控掌握药品流向,有效防止假劣药品流入市场的目的。

2016年1月1日后,全部赋码的药品制剂品种必须通过中国药品电子监管网核注核销。南京市食品药品监督管理局药品生产监管处处长高强说,从明年1月1日以后,没有电子身份证的制剂药将不允许出厂,更不能上市。

南京约90%零售企业已加入监管网

南京市食品药品监督管理局药品流通监管处调研员宋正扬介绍,目前,南京药品零售企业已有约90%加入药品电子监管网,并配备相关扫码设施。不过,对于终端用户的医院目前还未加入到监管平台,还需要等待一段时间。

4种途径查询药品“身份证”

- 1 登录中国药品电子监管网 (<http://www.drugadmin.com>), 输入电子监管码进行查询。
- 2 拨打95001111, 将监管码告诉工作人员, 进行人工查询。
- 3 通过短信, 把监管码发送到106695001111, 几秒钟后就可以收到药品信息回复。
- 4 可以把监管码拍下来, 然后利用专门的手机软件查询药品回复。

苏州医改首日,老人看病省了18元

苏州昨起在全省率先正式实施公立医院改革,市民的账单,有什么变化?昨天上午,现代快报记者在苏州多家医院采访时发现,大多市民比较“淡定”。不过,对于老病号王奶奶来说,却把账算得很细,她昨天去医院看病,拿了5盒药省了18元。

现代快报记者 何洁

昨天上午,记者在苏州市立医院本部看到,门诊大厅支起了医改政策问答的展架,并对医改后价格进行公示。“知道今天是医改的第一天吗?”记者简单询问了一些前来看病的市民,发现大家对医改政策并不是太了解。在记者的提醒下,很多市民表现很“淡定”,“诊察费涨了,药费稍降一降,最后算下来应该不会和以前相差太多的。”市民张先生如此说道。

普通职工赵女士挂了普通门诊号后,发现了变化,她说以前挂号费和诊疗费总共是5.5元,现在1

王奶奶看病,钱省在了哪?		
	改革前	改革后
挂号就医	挂号费、诊疗费5.5元	诊察费12元
开方配药 络活喜5盒 (5mgx7)	1盒37.7元 5盒188.5元	1盒32.8元 5盒164元
总计	194元 (其中医保可支付193元)	176元 (可全部医保支付)
改革后比之前少付18元		

(当参加职工医疗保险患者的个人账户用完后按相关规定来报销)

元挂号费不用付了,诊察费涨到了12元。据了解,虽然诊察费上调了,但是医保报销之后,如果个人账户里还有余额,12元可以直接全部从医保卡里刷掉。当参加职工医疗保险患者的个人账户用完后按相关规定来报销。

65岁的王奶奶患高血压多年了,她昨天上午来到苏州市立医院本部就医,王奶奶挂了普通门诊,诊察费12元,起初她并不开心,称“医改后怎么看个病诊察费这么贵了?”但是拿了药之后,王奶奶心放宽了不少。王奶奶拿了5盒络活喜,整体

算来,一共省了18元(见上表)。对于诊察费的变化,苏州卫计委的相关负责人解释,诊察费体现的是医务人员的劳务价值。该负责人还称,其实,像王奶奶这样的,如果血压控制不错,可以去社区卫生服务机构看,药品也是“零差价”。

昨天,李先生也感受到了医改的变化,他要做影像检查,在改革前,头颅CT超层费要200元,平扫费253元,激光片24.2元,总共要477.2元。医改后,200元的头颅CT超层费取消了,平扫费也降为220元,激光片价格不变,整体省了200多元。

江苏启动“智能监控”遏制不合理医疗费用增长

快报讯(记者 徐岑)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅了解到,江苏启动了医保医疗服务“智能监控”工作。要求到今年底,江苏80%的统筹地区要开展智能监控工作,其中无锡、徐州、苏州、盐城、泰州五市年底前要率先完成。明年上半年,全省所有统筹地区要开展智能监控工作。实施“智能监控”后,将对不合理医疗费用增长

等违规医疗服务行为起到有效遏制作用。

现代快报记者了解到,智能监控,是对医疗服务行为的全方位监控,是为了维护参保人员利益和保障基金安全。重点把握数据采集传输、数据比对、违规筛查、明细审核、调查核实、违规处理、评估分析等主要环节,进一步规范调查取证和各类文书管理。